
Kedd I8!H. dcezeinher 1.XXIII. évfolyam.
Előfizetési tinik : 

Helyben, vagy postán küldve:
Egy évre 10 frt — kr.
Félévre 6 frt — kr.
Negyedévre 2 frt 50 kr.
Egy hóra 1 frt — kr.

Egyes síéül 4 kr
A lap szellemi részét illető min­
den közlemény a szerkesztői- 
ségbe (nagy-uj-nteza, 1702. ss.) 
bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben :
Telegdi K. Lajos künyvkereske 
désében, Szinay Gyula kiadó la­
kásán (kis-csapó-utcza 383. sz.)
é.Sttewwwektisz tőségben.

234. szám.

DEBRGCZ
A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési dij :

Négy hasábos petit sorért ö kr 
Nagyobb terjedelmű s többszöri 
hirdetések alku szerint jutányos 
áron vétetnek fel. Bélyegdíj min­

den külön beiktatásért 30 kr. 
Hirdetést vagy reclámot magá­
ban foglaló újdonság sora 50 kr. 
Nyílttéri közlemények minden 

petit sora 50 kr. 
Hirdetések fölvétetnek Szlnav 
Gyulánál és a szerkesztőségben 
Kéziratok vissza nem adatnak.

Ég a ház!
Debreozen, tlecz. 1.

(S. B.) A kényelemtől álmos kor­
mánypárti sajtó mostanában sokat fog­
lalkozik a függetlenségi párt ügyeivel. A 
maga feje nem fáj neki! hanem a más 
ép fejét veszi kegyes jó akarattal gondos­
kodása alá, s folyton azzal bíbelődik: 
mit fog a függetlenségi párt csinálni a 
jövő választásoknál, midőn egy töredéke, 
az Ugron-párt, különvált tőle.

Egy töredék, az Ugron-párt tényleg 
különvált az anyapárttól, kivált annyi­
ban, amennyiben az urbi el orbi alkot­
mányos tényezőnek hirdetett delegátióban 
helyet és szót kér magának. — És 
hogy a függetlenségi párton mekkora a 
meggyőződés és vélemény-nyilvánítás 
tiszteletben tartása, mutatja az, hogy az 
anya-pártnak ezért eszébe sem jutott 
anathémál mondani a kísérletezők fejére. 
Nem helyesli féltőkét — s nem követi 
nézetöket, de hát hiszen hadd próbálkoz­
zanak. Még ha messzebb mennének is, 
mint ahogy igy mentek, ép a kormány- 
párti sajtónak — (nem »szabadelvű- 
párti« sajtó. Ha kell, Tisza-párti, ha kell, 
— Uzelácz-párti) — volna legkevésbbé 
joga szemrehányásokkal illetni őkel, mert 
az ő nagy mesterök és urok, Tisza 
Kálmán még nagyobb ugrást csinált vele 
együtt, egy 21 óra alatt a legvakmerőbb 
ellentétben levő »m eggyőződést« 
hirdette a bámulatba jött világnak.

Az Ugrón Gábor párthívei derék 
testület. Tekintély és súly a politikában,

a parlamentben, a szónoklatban minde- 
nik tagja. — A kormánypárt nagy tö­
mege nem Ind na annyi kitűnőséget elő­
állítani, mint. az a maroknyi csapat. Rop­
pantul tudnék irigyelni, ha a középsze­
rűnél is alacsonyabb színvonalú kormány­
párt véletlenül ilyen gárdával dicseked­
hetnék. Dehát soha, soha, sohasem! És 
roppantul ludnók sajnálni a közjogi 
ellenzék veszteségét, ha Ugronék elvi 
alapot változtattak volna. De 
ám nem egészen igy áll a dolog.

Az az elhatározás, hogy közelébb 
mennek »Bécsnek büszke várá- 
h o z«, még nem oly árulás, mint a sza­
badelvű pártié volt 1875 ben, mert — 
kormányt nem vállaltak, választói­
kat sem csalták meg, mert ép a 
választások előtt tették meg elhatározó 
lépésöket. Óh! a tiszta lelkiismeret elha­
tározása nem fog a kormánypárti sajtó­
tól tanácsot kérni, vagy várni soha!

Azonban hát nem az a kérdés, mit 
tesznek Ugronék; megfelelnek ők maguk 
magukért. — Inkább a félsz jeleit lát­
juk mi a kormánypárti sajtó jajveszéklé- 
sében, nem pedig a szánakozó »jó-aka- 
ratot« — mi irántunk. Vissza is utasíta­
nék egyszerűen! Az elitéit csak nem fogja 
birájának helyzete fölött szánalmát kife­
jezni ?

A helyzet a mily világos alakulásá­
ban, ép oly veszélyes következményei­
ben az uralkodó-pártra nézve. Nagyon 
jól tudja a fába szorult féreg kormány­
párt, hogy végre eljő a közvélemény, a 
választó polgárság Ítélete szerinti tűzre

tétele, és a sáfárkodás és beszámolás­
nak nehéz órája.

Az első ötéves országgyűlés vívmá­
nyairól keilend számot adni a kormány­
pártnak. — No mert ép azért kért és 
szavazott meg magának ötéves meg­
bízatást, hogy a »nagy reform-eszmék« 
nyugodt munkálkodás közben keresztül 
vihetők legyenek. Hazugság volt a szán­
dék s az eredmény egy garmada bot­
rány, jogsértés. A nagy »reform-eszmék« 
is pihennek. Hol van a közigazgatás ja­
vítása, hol van a pénzügyi egyensúly ?

Hol van a nyugodt munkálkodás! 
idő, szelíd békétől s minden jóakarattól 
körülvett ideje a munkálkodásnak ? A 
kormánypárt erőszakoskodásai, jogfosztó 
javaslatai felemésztették az időnek hos­
szúságát, mert a nemzet élő lelkiisme­
rete, a nemzet jogainak szent védel- 
mezése szövetségre hívta az idő folyását 
a kormánypárttal szemben megvívott 
páratlan küzdelemben.

A többi »eredmény« pedig csak fél­
tákolmány, s nem mutatónak kitenni al­
kalmas portéka.

Ezért igyekszik most a kormány­
sajtó az ellenzék párt-viszonyaira terelni 
a figyelmet: önmagát is ámitóan vigasz­
talja vele, de — a közvéleményt nem 
csalja meg!

Az ellenzék pártviszonyai épen most 
a legegészségesebbek, mert az akczióba 
lépés nem suttyomban történik, mint a 
kormánypárté a főispánok csatornáján, 
hanem bevallott szándékkal indult meg: 
szövetkezni minden téren, kezet fogni

A DEBRECZEN TARCZAJA.
A Szajna partján. . .

— Válaszul egy szerkesztői üzenetre. —

A Szajna partján cl-elbolyongok, 
Hullanak rám a platánfa-levelek, 
Platánfa-lombok.

Nem tudom mért ? hogy ? de nekem drága 
Az őszi tájak halovány levele,
Hulló virága!

A lisza partján egy ülő óta:
Volt irva rajok valami szomorú,
Zokogó nóta . . .

Levélre, lombra itt is találok,
De nótát rajta hiába keresek,
Hiába várok!

— Paris. —

Szabolcsira Mihály.

A majthényi síkon.
(Őszi tárcza.)

Irta : Kanizsay Endre.
Őszi alkonyra hajlik a természet. Borongó, 

bánatos atczczal siklik le a nap a nyugoti lát­
határon s bágyadt sugarai nem tudnak utat 
törni maguknak a terhes felhőkön keresztül, 
szárnyszegetten hullanak alá, mint a haldokló 
utolsó sóhajai, reményei a halál sötét, rideg 
éjszakájába. Széles rónaságon állok, hol szemem 
látkörét nem zavarják a hegyek bérczei, s az 
alkonyra hajló esti szürkület, az ősz hervadó 
képe, s a mellettem emelkedni látszó, virágai­
tól megfosztott kis domb fájó emléke, zaklatott 
keblem mélyéből honfiúi könnyeket fakaszt föl, 
melyek szemem tüköréről a kopár rónára pe­
regnek alá.

A széles rónaság Szilágy és Szatmár- 
vármegyék közt terül el. Szilágymegye a választó­
fal a székelység s az alföldi magyarság közölt. 
E széles rónaságon jött át a honfoglaláskor a 
magyarság Erdélybe, s itt határozta *1 Tuhu- 
tum, hogy Árpád birodalma a Meszes kapuig 
legyen. Lélekemelő s lelkünket fájdalommal el­
borító történelmi nevezetességű hely.

Itt állok késő alkonyaikor vándor utam 
közepette s elmélkedem. A láthatár egyre zor- 
donahb s kietlenebb lesz köröttem, a föld 
virágillat helyett nehéz ködpárázatokat bocsát 
a borongó ég felé, az ég azúrkék ivén tün­
döklő napot lomha felhők takarják, a mezők 
rónáin az enyészet szele zúg keresztül s repíti 
szárnyain az elszáradt avart.

„Ez a rét volt olyan ékes ?
Ez a róna olyan népes ?
Ez a völgy, halom és tájék —
Mintb i a sirkertben járnék !<

S valóban sirkertben járok.
Nagyszerű sirkertben, hol egy nemzet ko­

ronája hullt porba. S hol a temetkezés felett 
nemzetem milliói zokogtak ... a majthényi 
síkon . . . . !

— Mi az a majthényi sik ?
— Ki tudná azt a mai idő könnyen fe­

ledni tudó gyermekei közül, a mindennapi 
protekeziós élet idealizmus nélküli kalmári zaja 
közt!

— Mi idézi föl a sírboltok üregeiből a 
korszakalkotó idők elvérzett bajnokait, hogy
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minden pozicziúnál az ámítások hazug 
annak önmagukat lejártkorszaka és 

elvtelen emberei ellen, megostromolni a 
boszorkány-konyka kapuját, melyen be­
löl a hitetlen hit — a minduntalan alkal­
mazkodó meggyőződés, és a ledér lelki­
ismeret orgiája egy negyedszázad óta űzi 
a bűnös játékot, — harczban állván min­
den ellen, a mi nemzeti, a mi alkotmá­
nyos jogon alapuló, vagy jogosan köve­
telhető lett volna, vagy lenne.

Hogy tűz van: nagyon jól tudja a 
nemzet. Siet is az oltására. Hamupipőke 
kormánypárt maradjon otthon. — Nem 
játék lesz az, gyermek!

pártnak, de mint köztisztviselő nem fog a vá 
lasztásokba avatkozni, hanem megőrzi azok 
szabadságát. Nagy hatású beszédet tartott 
Hock János is. A képviselők éjfélkor elutaztak

Németország legnagyobb váró 
sai. A lapok közzé teszik Németország legna­
gyobb városainak népességszámát, a mint ezt 
a népszámlálás kiderítette, r, szerint az egyes 
városok lakossága ;

Berlin: 1.574.485, szaporodás négy év 
óta : 359.158.

Hamburg: 580.430, szaporodás: 46.440.
Lipcse : 353.272, szaporodás : 64.020.
München : 335.710, szaporodás: 72.729.
Boroszló: 334.710, szaporodás: 35.070.
Köln : 282.537, szaporodás : 43.037.
Drezda: 276.085, szaporodás: 29.999.
Magdeburg: 201.913, szaporodás : 52.393.
Majna-Frankfurt : 179,660
Hannover: 163.100, szaporodás: 23.369.
Megjegyzendő, hogy 1885 ben Németor­

szág legnépesebb tiz városa nem a fenti, ha­
nem a következő sorrendben jött egymásután: 
Berlin, Hamburg, Boroszló, Lipcse, München, 
Drezda, Köln. Magdeburg, Majna-Frankfurt, 
Königsberg.

A nemzeti párt gyűlése Mis- 
kolczon. A nemzeti párt vasárnapi nagygyű­
lése sikerültei! folyt le. n szomszéd várme­
gyékből több kerület volt képviselve. A függet­
lenségi és 48-as párt hívei a gyűlésen nem 
vettek részt. Apponyi Albert grófot megérkez­
tekor nagy ünnepélyességgel fogadták. 80 kocsi 
kisérte be szállására. Kíséretében voltak Ho- 
ránszky Nándor, Hock János, Ábrányi K., 
Melczer G. s Horváth L. orsz. képv. A karza­
ton díszes hölgyközönség foglalt helyet. Ap- 
Ponyi nagy hatással egy óráig beszélt. Azután 
a vidékről jött küldöttek beszéltek. A nyilvá­
nos gyűlés után Apponyinál bizalmas értekez­
let volt a vidéki küldöttekkel. Este fáklyás 
menet volt, a melyen Apponyi és Horánszky 
szónokoltak, a banketten Apponyi szintén lel- 
kesitőleg szólott. Melczer Gyula alispán kije­
lentette, hogy ö határozott hive a nemzeti

élő szóval tegyenek bizonyságot a titán! küz­
delemről, melylyel megakadályozták vérük hul­
lásával, hogy imádott hazánk térképe ne 
kissebbedjék, alkotmánya, törvénye szent és 
sérthetetlen maradjon, s oly bázisra helyez­
tessék, melyen a pokolnak kapui sem vehetnek 
diadalmat ?

— bájó emlékezet a hervadó természet 
szemléleténél!

Szivem szorong e szent s mégis kísérteties 
helyen, az alkony szárnyain telelem és rettegés 
ülnek, s a ködös alkonyat rémei népesítik be 

rónnságot. „Hideg szellő csap át idegeimen« 
s úgy tetszik, mintha a haldokló természet 
hattyúdalát susogná fülembe, s a szüleinlő s 
haldokló idő e nap lehunytéval egy gyermeké­
nek koporsóját épen most szegezne be.

Alkunyodik, és a haldokló természet ágya 
körül a siri árnyak egyre szaporodnak, s úgy 
tetszik, mintha elfojtott nyögéseket s tompa 
zokogásokat hallanék.

De im ! a lejebb-lejebb ereszkedő sürü 
felhők kebelében megdördülnek az ég villámai 

ezikázva világítják be a rejtélyes térséget. 
Ls úgy tetszik nekem, mintha a villanyos fény 
valutó fényében a múlt idők harczedzett baj­
nokait látnám tömött hadoszlopokban. Középen

Állatorvosi ismétlő tanfolyam.
A gyakorlatot űző állatorvosoknak mó 

dot akarván nyújtani arra, hogy az állatorvo- 
I si tudomány újabb vívmányaival megismerked 

hessenek s a gyakorlatban leginkább szükséges 
eljárási módozatokat alaposan elsajátíthassák, 
a földmivelésügyi miniszter elhatározta, hogy 
az állatorvosok részére ismétlő tanfolyamokat 
szervez.

Az első ilyen tanfolyam 1892. évi janu­
ár hó 4—19-ig (bezárólag) .fog tartatni Buda­
pesten az állatorvosi akadémián. — Az illető 
szaktanárok elő fogják ott adni :

a belgyógyászatból a vizsgálati módszer­
tant, különös tekintettel az újabb vizsgálati 
segédeszközökre ; ezzel kapcsolatban a külön­
böző oltások technikáját is; — összesen 18 
órában;

a sebészetből az antiseptikus sebkezelést, 
a veszélylyel fenyegető tünetek elhárításának 
módjait és a csonttöréseknél újabban alkal­
mazott kötőszerek ismertetését; 18 órában ;

a kórboncztanból a bonczolás techniká­
ját, a jegyzőkönyvek szerkesztését és a fertő­
ző betegségek bórboncztanát; 18 órában ;

a gyógyszertanból az újabb gyógyszerek 
ismertetését 6 órában;

az állattenyésztés és szülészetből a te- 
nyész-állatok megválasztását, állatbirálást, — 
szemlélő bizottságok eljárását és a legfonto­
sabb szülészeti műtétek gyakorlati ismerte­
tését; összesen 6 órában ;

az állategészségügyi rendészetből a leg­
fontosabb teendők ismertetését 12 órában.

A tanfolyamra körülbelül 40—50 állator- 
orvos fog fölvétetni; a kik a fölvételre számot 
tartanak, kötelesek ezt Írásban illetékes tör­
vényhatóságuknál folyó évi d e c z e ra­
bé r 10 - i g bejelenteni.

A fölvételnél tekintetbe jönnek első sor­
ban a hatósági (törvényhatósági, községi) szol­
gálatban álló és régebben oklevelet nyert ál­
latorvosok; a vonatkozó okiratok (oklevél hi­
teles másolata és szolgálati bizonyítványok) ez

a dicsőség tündérmezébe öltözve mintha R á- 
k ó c z í daliás alakja magasulna fel, kezében 
óriási zászlóval, melyen a .pro patria et 
libertate, föliratot, a győzelem borostyán a 
övezné I

A vakító fény hirtelen eltűnik, hogyannál 
sűrűbb sötétség üljön a tájra. A bus sóhajokat 
futó paripák dübögése, csatakürtök rivalgása, 
aczél kardok villámló sivitása váltja fel’ 
mintha az éj rémes szörnyeivel csatát vívnának 
életre halálra ...

Majd néma csend honol ismét a táj fe­
lett, a «zörnyek győztek . . . !

De az eszme zászlóját a daliás vezér ke­
zéből erőszak, ármány, jogfeladó kiegyezés nem 
volt képes kiszakasztani, elrobogott vele messze 
messze a m á r v á n y-t e n g e r partjaira s 
ott Rodostó virágos völgyeiben keresett magá­
nak menhelyet s török földben lelt csöndes 
nyugovó helye', maga mellé fektetve a zászlót, 
azé! a ott pihen !

Kinek jutna eszébe idegen göröngy alól 
hazahozni, az édes anyai hant alatt porladoztatni, 
megpihentetni Magyarország legfényesebb tör­
ténelmi alakjának porhüvelyét ?

Vájjon nem a nemzeti bajnok utolsó szive

okból az Írásban történő jelentkezéshez csa­
tolandók s abban egyúttal nyilatkozni tartozik 
az illető arra nézve, hogy a tanfolyam hallga­
tásával járó költségeket sajátjából képes-e fe­
dezni.

A kik erre nem képesek, azokat egyen- 
kén ötven (50) forint segélyben kívánja a mi­
niszter részesíteni. Ha a törvényhatóságnak e 
ezélra nem volna fedezete, indokolt előterjesz­
tésére a kérdéses segélyösszegeket azokra néz­
ve, a kik föl fognak vétetni, az államkincstár 
terhére fogja elvállalni.

BELFÖLD.
A Tisza folyam szabályozásának

folytatólagos munkálatairól szóló törvényjavas­
lat a földmivelésügyi minisztériumban teljesen 
elkészült és mint a .Magyar Értesítő« jelenti, 
deczember hó első napjaiban terjesztik a kép­
viselőház elé.

Horvát fészkelődések. A fiumei 
horvát olvasókör emlékiratot terjeszt a pápa 
elé a fiumei plébánia templomban a horvát 
istentisztelet megszüntetése miatt. A mozga­
lom élén Barcsics képviselő áll. Az emlékiratot 
már számosán aláírták, de még több aláírást 
gyűjtenek a horvát lakosság között, hogy jgi­
ft memorandum valami monstre-kérvény alak­
ját öltse fel. A bán a legközelebbi ülésen fe­
lelni fog Barcsicsnak épen ebben az ügyben 
tett interpellácziójára.

Pánszláv apostolok. Elszomorító 
hirt közölnek Kassáról. Az odavaló Domonkos- 
rendi szerzetesek, megfeledkezve hivatásukról, 
a magyarság ellenségeivé szegődtek. Tervsze­
rűen a pánszláv eszméket terjesztik ezek a 
papok s nagy mértékben akadályozzák a ma­
gyarosodás terjedését. Eme üzelmeikben any- 
nyira mentek már, hogy Kassa város törvény- 
hatósága is megsokalta. A város közelebbi köz­
gyűlésén Timkó József tanácsnok szólalt föl 
ez ügyben s sürgette a szerzetesek megrend- 
szabályozását. Indítványára elhatározták a köz­
gyűlésen, hogy azzal a megbízással küldjenek 
ki egy bizottságot, hogy szerezzen hiteles 
adatokat e tárgyban s azokat terjessze a köz­
gyűlés elé. Egyúttal azt is elhatározták, hogy 
a pánszláv apostolokkal szemben annak rend­
je és módja szerint fognak eljárni.

Hunfalvi Pál halála. Milyen kü­
lönös a sors játéka! Hunfalvi Pált, a nagyhírű 
tudóst, szombaton jubilálták s a tisztelgők ez­
rei számos boldog évet kívántak neki. Az 
évekből csak órák lettek, n 81 éves veterán 
tudós, ki még vasárnap este is teljes jó kedv­
vel dolgozott, hétfőn hajnalban szivszélhüdés 
következtében hirtelen elhunyt.

dobbanásának visszhangjai szólalnak-e meg a 
költőnél:

„Érjen el halálom 
Bárhol a világon :
Csak hazám földjébe 
Ássatok el engem,
Hagyjatok anyámnak 
Kebelen pihennem 1

Temetőm legyen bár 
Sivatag, hol nem jár 
Más a kóbor szélnél 
S ne vezessen rá nyom :
Mégis ott lehet csak 
Boldog nyugovásom !

Jeltelen is állhat,
Kővel is dobálhadd,
Mégis inkább pusztán 
Mégis inkább ottan,
Semmint idegenben 
Fényes paniheonban I«

Hát a bajtársak ? Azt mondja a ha­
gyomány, hogy köröskörül a merre csak szem 
lát, azok a szép fehér házak lakói a zöld me­
zők virágos terein, azoknak dédunokái, kik a
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KÜLFÖLD.
A királyi pár Miramareban. A

királyné már e hónap első felében visz- 
szaérkezik Egyptomból Bécsbe, a király pedig 
Miraniareig eléje fog utazni. Miramareban a 
királyi pár két vagy három napig tartózkodik, 
azután Bécsbe megy.

Zsidó üldözés Oroszországban.
Az orosz zsidók segélyezésére alakult német 
központi bizottság jelentése szerint július hótól 
mostanig 40 000 zsidó kivándorló szállíttatott 
Dél- és Északamerikába, valamint Ausztráliá­
ba. A központi bizottság egyetlen orosz zsidót 
sem szállított Európába. Ebből a 40,000 ki­
vándorlóból 15,000 kizárólag a német központi 
bizottság költségén utazott. A bizottság elis­
meréssel adózik az orosz kormány iránt, mely 
mérsékelt menetjegyeket engedélyezett az orosz 
kivándorlóknak.

Elhunyt főherczeg! pár. Waideck 
báróné, Henrik főherczeg neje, kit a színpad­
ról emelt magához a főherczeg, vasárnap d. u., 
férje: Henrik főherczeg pedig tegnap reggel 
Mécsben elhunytak. Mindkettőjüket tüdögyula- 
dás ölte meg.

A püspök-választáshoz.
Klsnjsiállás, nov. 80.

Előre is kijelentem, — hogy a jelenlegi 
püspök-választásnál senki mellett sem bontok 
lobogót és nem tűzök ki zászlót.

Azon férfiakat, kikról eddig a lapokban 
szó volt, úgy hiszem, egyházkerületünkben, 
azt látva, hogy sok olyan lelkészeink és vezér- 
fiai ismerik; méltányos, igazságos szavazatai­
kat egyházaink presbytériumai érvényre tud­
ják emelni. Nekem szavazatom nincs e tárgy­
ban, mert nem vagyok presbyter, de vagyok 
azon egyház tag, ki véleményemet, nézetemet 
függetlenül nyilváníthatom.

Lelki örömömre szolgál az, hogy ha 
szétnézek tiszántúli egyházkerületünk lelkés z- 
tanáraink vannak, kiknek díszes sorából — ha 
jelenleg nem is — de idő múltán elődeikhez 
méltó püspökök lesznek választhatók.

Ilyenek : Balogh Ferencz theológiai 
tanár, kit tudományos munkái nagyra emel­
nek, ki az angol reformált egyházi társula­
tokkal összekötő jeles levelezést fenttartja, an­
gol nyelven közli egyházi ügyeinket. — Di­
csekvése lehet lelkészeinknek Könyves 
Tóth Kálmán debreczeni lelkész, kinek 
nevét sok oldalú irodalmi müvei s jeles szó­
noki képessége széles körben ismeretessé tet­

ték. Ott van a nagy szervező tehetséggel meg­
áldott Kiss Albert debreczeni lelkész, —• ki 
mint képviselő az országgyűlés asztalánál erős 
református lélekkel tart Itatásos beszédeket 
iskolai ügyeinkben s önkormányzatunk védé­
sének szent munkájában osztoznak vele: I 1- 
1 y é s Bálint orsz. gyűl. képviselő, az ihletett 
lelkű költő és egyházi szónok, Madarász 
1 m r e lelkész s orsz. gyűl. képviselő, Lukács 
Ödön nyíregyházai lelkész s esperes, kinek 
nevét fentartják jeles munkái.

Dicsősége, dicsekedésre egyházunknak, 
hogy ily lelkészeket bir kebelében. Vajba ily 
lelkészeink állanának a döntő egyházi ügyek 
élén! Vájjon ott vannak-e ezek, tagjai-e ők a 
zsinatnak ?*)

Mi szegény reformátusok egyedül bizal­
munkkal tudjuk megjutalmazni tudományos 
lelkészeink érdemeit. Bizalmunk emeli őket 
azon magasabb helyre, honnan hasznot, fényt 
áraszthatnak egyházegyetemünkre.

Jelen czikkemnek nem volt más czélja, 
mint annakjelzése, hogy több oly jeles lelkésze­
ink s tanáraink vannak, kikre a jövőben bi­
zalommal nézhetnek egyházaink a választás 
alkalmával. Ismernünk kell férfiainkat egész 
mivoltukban, mert akkor tehetnek egyházaink 
helyes és boldogító választást!

Keszi Hajdú Lajos.

Újdonságok.
* A zóna-időszámitás a közélet­

ben. tLgyik vidéki munkatársunk Írja: Váro­
sunkban az irányadó idötjelző toronyórát a 
vasúti és postai közlekedésben divó zóna-óra- 
járáshoz igazittatta valaki, de hogy ki? azt 
voltaképen tudni nem lehet, mindenki elutasítja 
magától a lehetőség feltevését. Pedig ez nagyon 
túlságos szerénység, mert az illető tuczat- 
számra kapná mindenfelől a köszönő iratokat. 
A társadalmi élet minden rétegében örvendetes 
fordulatot idézett elő a zóna óra behozása. A 
kaszinóban p. o. most már az ablak melletti 
calabriász-asztalhoz 3 órakor fel kell gyújtani 
a lámpát, a közepében levő billiard már fél 
háromra megkívánja a világítást, a belső szeg­
letben levő játék-asztalnál pláne már 2 órakor 
nem lehet tisztán és világosan gusztálni s meg

*) Nem mindnyájan! Szerk.

majlhényi síkon dicstelenül meghajtották lo­
bogóikat !

Kinek jutna eszébe ide emlékszobrot 
emelni a honfiúi fájdalomnak ?

Hát e kis domb, törpe fűzfáival, melyek­
nek árnya a vasut-társulat által felállított durva 
kőoszlopra borul ?

Itt állottak az egyezkedő vezérek (a ku 
rucz Károlyi és a labbancz Pálffy), kik meg­
kötök a szatmári-békét, mely a titáni 
harczoknak csekély eredménye lön. . .

A majlhényi sik szomorú tragikumának 
epitáphiumát a kerek föld legnagyobb költője 
— kiről honfitársai azt tartják, hogy Isten után 
ö teremtett legtöbbet — irta meg legméltóbban 
egy nehány évtizeddel a katasztrófaszülemlése 
előtt :

»A gyáva többször hal meg sir előtt,
A bátor egyszer izli a halált !
Minden csodák közt, melyeket tudok, 
Legrendkivülibbnek találom azt,
Hogy ember félni tud,
Holott a kényszerű vég, a halál 
Eljő, ha jönni kell !«

Itt állok csüggeteg fővel, szomorúan a 
majlhényi sikon, s borongó lelkem itt, hol : «a

hősök elenyészett nycmdokira az esti szellő uj 
fövényt takar«, csak a múlandóság letarolt 
mezején mereng.

A természet vastörvényeinek rettenetes 
hatalmát látom a »borús ég csillagtalan felhői­
ben«, »az ékesség nélküli mezők kopárságain«, 
a lombtalan fák sárguló leveleiben, s a köz- 
tnulandóság szomorú érzete lelkem elé vezérli 
szeretteimet, kiket már az örök sir takar, »az 
enyészet szelleme emlékeztet a büszkeség, nagy­
ság hiábavalóságára«, melynek itt a föld po­
rába kell letennie erejét, hatalmát, dicsőségét... 
s midőn látom, hogy a hervadó virággal a tűnő 
idő szárnyain perczenként ezerek hullanak alá 
az enyészet néma kebelébe — itt, a daliás idők 
hőseinek emlékezeténél úgy tetszik nekem, mint­
ha a haldokló természet utolsó őszi virága, a 
halvány kikircs, mely talán a bujdosásba indult 
Huruczok könnyeiből fakadt, szomorúan lehajtott 
kelyhével ezt susogná:

— »A sereg, a sereg 
Zászlóit lehajtja,
A majlhényi páston ....
Szegény kuruez tábor 1 
Hajh, Károlyi Sándor ...........

kell gyújtani a gyertyákat. Így az olvasó-szo­
bában is 1 epést tart a világosság a zónával, 
szóval ennek is zónája van, több gyertyát és 
petróleumot fogyaszt, ami pedig tudvalevőleg a 
kereskedelmet mozdítja elő, s az sem tagad­
ható, hogy igy sokkal több ideig lehet gusz­
tálni a 7 órásoknak, mert későbben következik 
be a zőnás 7 óra, mint eddig, ez meg megint 
a kaszinónak haszon, mert több kártyapénz 
jön be. A tanító urak dolga pedig kevesbedett, 
mert már három óra után nem látnak taní­
tani, s felhagynak vele. Még a tiszteletes ur is 
rövidebb predikácziót kénytelen mondani va­
sárnap délután, mert korán elsötétül a templom. 
Legtöbb hasznuk van a kereskedőknek, kik az 
eddigi reggeli 7 óra helyett már 5-kor kinyit­
hatnak és sokkal többet árulhatnak. Nem győ­
zik áldani a zóna-órát a baromfitartó gazd- 
asszonyok, mivelhogy a tyúkok már 2 órakor 
elülnek s felényit esznek, mint ezelőtt. Rend­
kívül megörvendeztetett sokunkat a zóna óra a 
közelebbi holdfogyatkozás alkalmával, ameny- 
nyiben a fogyatkozás a zóna kedvéért másfél 
órával korábban kezdődött, mint a hogy azt a 
csillagászok megjósolták, s igy annyival ha­
marabb is elvégzödvén, korábban lefekhettünk. 
Lzélszerü a zóna-óra rendszer azért is, mivel 
ez által még a természeten és kalendárium 
csinálókon is ki lehet fogni. A zóna szerint a 
nap most a rendes és tulajdonképen való 7 
óra 25 perez helyett már 6 órakor fel kél s 
3-kor lenyugszik, ez által a délelőtt épen két 
annyi ideig tart, mint a délután. Ez is jó sok 
embernek. — Végre a korán vacsorázóknak 
megbecsülhetlen a zónás óra, mert hát 4 óra­
kor már bátran elkölthetik a vacsorát — 
lámpa fénynél.

* Rabbi belgtatás. Vettük a követ­
kező meghívót: Főtisztelendő K r a u s z Vil­
mos f. évi deczember hó 6-ikán, d. u. 4 óra­
kor a szt-anna-utezai izr. templomban tartan­
dó beigtatási ünnepélyére illetve tárandó szék­
foglaló beszédéhez t. czimedet tisz­
telettel meghívja : Debreczen, 1891. November 
hó 29. Az elnökség. Sorrend: 1. D. u. 1 óra­
kor Drucker Mór elnök vezetése alatt küldött­
ség elindulása főrabbi ur elébe Kábáig. 2. Fő­
rabbi ur délután fél 4 órakor a budapesti 
vonattal való megérkezésekor a pályaudvarban 
üdvözlő beszéd Dr. Kemény Mór ur által. 3 A 
templomban beigtatási beszéd dr. Popper Ala­
jos ur által. 4. Mincha ima 4. Székfoglaló 
beszéd.

* Jubiláló egylet. A kereskedő ifjak 
önképző egyesületének 25 éves jubileumát 
rendező 100 tagú bizottság vasárnap d. e. 10 
órakor saját helyiségében, ifj. Lichtenstein Jó­
zsef elnöklete alatt értekezletet tartott. A nagy 
bizottság elnökévé Lichtenstein József, 
pénztárnokává Donogán István s jegyző­
jévé Kolm L i pó t választatott meg. A bizott­
ság elhatározta, hogy az egylet 25 éves törté­
netét, melyet Glück Antal egyleti titkár ir, 
könyv-alakban a jubileum napjára kinyomtatja. 
Végül megválasztanak a különböző bizottsá­
gok, melyek még e héten megkezdik működé­
sűket.

* Kábáról vettük nov. 29-iki kelettel 
a következő sorokat: Kaba a mai napon múlt­
jához, jelenéhez és jövöjéhez illően ismét egy 
szép lépést tett a haladás utján. Nevezetesen 
a törvényes számban együtt levő ev. ref. egy­
házközségi közgyűlés, a jelenlevők hétnyol- 
czad-részének többségével elhatározta, hogy a 
gyülekezet tagjainak a közös legelő illetőségé­
ből 200, azaz kétszáz kát. hold földet az ev. 
ref. egyháznak 32 évi használatára átenged oly 
czélból, hogy annak jövedelméből első sorban 
a roskadozó állapotban levő templom és lel­
kész-lak javittassék ki, s építtessék egy taní­
tói lakás és tanterem, az ezeken kívül meg­
maradó felesleg pedig haaználtassék fel a még 
mindig rendezésre váró iskoláztatási ügynek a 
teljes rendbe-hozására, illetőleg az iskolázta
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tási alapnak lassanként! oly megerősítésére, 
hogy az a kábái nép közóhajának megfelelő­
ig, minél előbb ingyeniskoláztatási 
alappá legyen átváltoztatható. Érdekes, hogy 
az eszme kitalálását többen tulajdonítják a 
magukénak, érdekesebb és felette szép, hogy 
a felhasználási módozat higgadt ős józan meg­
állapítása a közhangulat eredménye, legérde­
kesebb pedig az, hogy még az ügynek ez idő 
szerinti ellenzői is szivükben, a mint látszik, 
már kivétel nélkül egyetértenek a többséggel. 
Tény, hogy jó és lelkes egyháztagok, jó lakos­
társak, de mindenek felett jó hazafiak azok is!

(r. I.)
* Ki legyen a püspök ? Midőn a 

»Debreezeni Protestáns Lap« ismeretes püspök- 
jelölő czikke megjelent, mi rögtön megróttuk 
azt, hogy egyszerre két p ü s p ö k-j elültet 
proklamált, a helyett, hogy nyíltan kifejezte 
volna, melyik jelölt mellett foglal állást ? Ha­
sonló megrovásokat olvasunk az egyházi 
lapokban is. így a Budapesten megjelenő 
• P r o t e s t’á n s’e g y h á z i és iskolai lap« 
legközelebbi számában a következő szatyrikus 
támadás olvasható: »A »Debreezeni Pro­
testáns Lap« a f. é. 43-ik számában előre 
jelzett, férfias elszántsággal tett amaz Ígéretét, 
hogy a tiszántúli kerület püspök-választási 
kérdésében »mihelyt szükségét látja, kifogja 
bontani lobogóját«, mert »ha ezt nem tenné, 
egy perezig sem volna lapjának létjogosultsága« 
(ipsissima verba): most a 47-ik számban 
beváltotta. Vezérczikke bátran teszi fel a kér­
dést: »Ki legyen a tiszántúli egyház- 
kerület püspöke?« A kibontott kortes­
zászló lobogója lassan fejlődik le nyeléről s 
mikor széles és hosszú szövetét meglendíti a 
szél és kíváncsian várjuk, hogy a »kimondott 
(sic!) lobogó« kinek nevét hirdeti, ki hát az 
éljen? s mi feleletet ád az aktuális és érdekes 
kérdésre: Íme jobbról is, balról is be van írva 
az ! No nem baj! — gondoljuk - - hiszen már más 
választásnál is láttunk ilyen mindkét oldalon 
beirt zászlót; akárhonnét is nézze valaki, hát 
hadd lássa, hogy kiért áldozunk vitám et sang- 
vinem ! Sőt hogy arczkép is van rajta mind a 
két oldalon, ez se haj! Rumboldék zászlógyá- 
rában már láttunk ilyen luxuriosus lobogót is! 
Hanem az már bökkenő, hogy a két oldalon 
két különböző név és két különbö­
ző arczkép van! Ki hál a vivát ?! Ha 
debreezeni t. laptársunk »kimondott« lobogó­
ját oda képzeljük a debreezeni nagy templom 
tornyára felvonva, a mint a Hortobágy felől 
támadott szél vitorlájába belefu, s hullámozva 
fodoritja annak nehéz szövetét: a nagy-sza- 
lontai embernek Szabó János esperest élteti 
az, mig a szatmári híveknek pedig Tóth Sá­
muelt. line, hogyan mutat rá önmaga a zászló­
bontó, hogy Tiszántúlnak két különböző püspök 
kellene: pedig ezelőtt három hónappal meg 
mennyire perhorreskálta még azt az ideát, 
hogy bizony jó volna egy felső-tiszai és egy 
alsó-tiszai kerületet csinálni. Hanem hogy a 
debreezeni lap két neves és két arczképes 
zászlója hogyan lesz jó kortes-lobogónak, erre 
már igazán kiváncsiak vagyunk! Ha beválik, 
mint uj és egyszerűsített találmánynak jó hasz­
nát foghatják venni a jövő évi képviselő-vá­
lasztásnál azok a kevésbé áldozatkész hon­
atya-jelöltek, a kik szeretnének olcsóbb man­
dátumhoz jutni: milyen megtakarítás lenne az, 
ha egy zászlóval megeshetnék a dolog, s egy 
ponyván elárulgathatnának jelölt és ellenjelölt! 
Bátor volnék tisztelettel indítványozni, hogy a 
zászló hosszú nyelére is lehetne még egy ne­
vet felvenni; igy legalább minden árnyalatú 
jelölt használhatná azt az eg'y lobogót!«

* „Gaudeamus igitur“ fogják dú­
dolni mához egy hónapra derék hivatalnokaink, 
a kik már a jövő hó elsejétől élvezhetik a 
fizetés emelés gyönyöreit . . . Uj, nagyobb 
fizetés; tehát sok-sok pénz, ezek mind ide­
álja i, — de sajnos, hogy csak e I é r h e t e t- 
1 e n ideáljai, — egy szegény, nem mondjuk, 
hogy szerény, riporteri kebelnek is. Oh, 
mert a riporterek szintén megvolnának olyan 
jó költők, mint a hivatalnokok, kik közül 
egy a múltkoriban azon a jogon vitatta magá­
nak a »1 i 11 e r a t u *» férfiúi nevet, mert — 
mint maga mondta — »literből« szokta 
inni, de nem a vizet, hanem a »szeszélyes

italok« legszeszélyesebbikét: a Kis-I’ipa pezsgő, 
jó — borát . . . Egyszóval ha kérdik, hogy 
hol a boldogság mostanában ? bátran rámond­
hatjuk : a barátságos hivatalnoki szobában, me­
lyekből még a fizetés emelés — előttünk 
ismeretlen — gyönyöre sincs kizárva. 
Tehát boldogok a hivatalnokok, de boldogtala­
nok a riporterek, a kik azonban mind 
az által is kívánunk jó egészséget, sok szeren­
csét derék hivatalnokainknak az ujabh, a javí­
tott fizetés elköltéséhez . . .

* Tűz a városházán. Tűz volt, sőt 
van már hetek óta a tisztes városháza iromba 
alkotásu nagy kályháiban, melyeknek kellemes 
melege még azokat a nagy pókhálós falu, bol­
tozatos hivatali szobákat is barátságos 
ott hon n okká varázsolja, de legfőbb képpen 
akkor, mikor oda kívül fu, fütyül a szél, mely 
szembe vágja a havat ; s futásra készteti a 
járdák didergő kőplatóját .... Jó is az a jó 
meleg ; de az irodák göthös munkásaira meg 
valóságos áldás az .... A télnek ugyan még 
kezdetén vagyunk, de azért már hetek óta 
é 1 v e z ü n k (?) olyan őszies napo- 
k a t, melyek még egy imilyen-amolyan gyenge 
télnek sem válnának szégyenére. Szóval már 
nagyon is felfér a fűtött kályha, mely lobogó 
tűz nélkül csak hitvány éke a szobának .... 
De mit beszélünk mi itt össze-vissza, tüzről- 
vizröl, télröl-öszröl, irodáról s göthös hivatal­
nok seregről, mikor e nélkül a sok hiábavaló, 
üres beszéd nélkül is rég elmondhattuk volna 
olvasóinknak, hogy a városháza kályháiban már 
eddigelé is 20 öl fa lobogott el a majdan be­
köszönő tél — tiszteletére...

* Vadászok a Hortobágyon. A szé­
les Hortobágyra, ha ráborul az est, nem tele­
pedhetik meg a »nyári alkonyok« költőies 
csendje, messze elűzik azt onnan az ősz gágo- 
gó madarai, a lármás vadlibák, kik milliárd- 
és milliárd számban húznak az őszi ködtől 
nedves, esti levegőben. — A pásztortüzek rég 
kialvák, csak itt-ott egy les-gödörben csillan 
meg egy-egy tüz-szikra, mikor is a »leselkedő 
jager« bizonyára »kova« szerszámával csihol
egyet »szűzies dohánynyal« telt pipájába........
A pipa füstölög s a szomjas vadásznak az ol­
dalzsebekbe dugott »zöld bütykös« nyújt üdítő 
italt. így azután könnyebben megy a várako­
zás, de különben is nem sokáig kell várni, 
mivel a madarak, melyek már nagyon elszem-’ 
telenedtek, oly nagy számban repdesnek a leve­
gőben, hogy a múltkoriban is egy »vasárnapi 
vadászt,« ki, mivel kissé csepergős volt az idő, 
»parapli«-val ült be a lesgödörbe, »parapli»- 
j ári ál fogva akarlak felragadni a levegőbe, a
vakmerő madarak........... Különben e nagyon
is szemtelen madár faj kiirtására, mint érte­
sültünk, a napokban egy a Bujanovich tábor­
nok és Fadlallah kapitány urak vezérlete alatt 
álló vadásztársaság fog irtó háborút indí­
tani. Reméljük már előre is, hogy a sikeres 
vadászattal nemcsak a »vadász urak,« de a 
hires »hortobágyi csárda« élelmes korcsmárosa 
is megleend elégedve.

* Egy hölgy, ki a rendőrségnél is 
szerepel. Szerepi Juliánná, ki, mint a 
fogalmazó ur elmésen megjegyezte, már máskor 
is szerepelt a rendőrség előtt, cseléd­
leányt tolvnjlás büntette miatt körözteti a rend­
őrség. A leány, ki szoboszlói születésű, 
a kádas-ntezén szolgált, de azt nem lehet mon­
dani, hogy valami nagy hűséggel, mert 
a rendőséghez érkezett jelentés szerint, tegnap 
este, mikor is helyéről megszökött, egy nagy 
»batyuba« összekötött fehérnemű, s más ér­
tékes tárgyakat is magával vitt »emlékek« gya­
nánt. a rendőrség »árgusszemű« emberei most 
aztán nagyban keresik, hogy a tolvaj cseléd­
leány, Szerepi Julia — a lopott értékekkel 
együtt — a megye mely részébe ment vendég­
szerepelni ? . . .

Közigazgatási bizottsági gyűlés.
A városi közigazgatási bizottság — kivétele­
sen — e hő 3-án fogja megtartani azon havi 
gyűlését, melyei rendes körülmények között 
csak minden hó 5-én szoktak tartani. A gyű­
lési nap megváltoztatására az adott okot hogy 
Dégenfeld József főispán Budapestre utazik 
fel a zsinatra.
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A szivén lőtt gyermek. Geréby 
Sándor elhunytéról, kit tanulótársa vétlenség­
ből szivén lőtt, vettük a következő családi 
gyászjelentést: őtömösi Geréby Gülöp és neje 
született Gajzágó Róza, saját és gyermekeik: 
Irma férjezett Engeszer Józsel'né ; Ilona, férje­
zett Dr. Gajzágó Béláné; Gizella, férjezett 
Braunsperger Nándornó ; Pál, György, Fülöp • 
Hitter Lajos és a nagyszámú rokonság nevé­
ben fájdalomtól megtört szívvel hozzuk tudo­
másra forrón szeretett fiunknak, illetve test­
vérünknek Ötömösi Geréby Sándor 
IV. gym. osztálybeli tanulónak, folyó hó 19-dik 
napján, életének 14-dik évében bekövetkezett 
elhunytét. A megboldogultnak földi maradványa 
folyó évi deczcmber hó 1-sö napján délután 
V* 3 órakor fog a rőm. kath szertartás sze­
rint, a nagvvárad utezai 2089-ik számú ház­
tól, a Szent-Anna utczai sirkertben fekvő csa­
ládi sírboltba örök nyugalomra tétetni. A meg­
boldogult lelki üdvéért pedig az engesztelő 
szent-mise áldozat másnap, folyó évi deczem- 
ber hó 2-dik napján délelőtt 10 órakor fog a 
Szent-Anna utczai róm. kath. templomban az 
Urnák bemutattatok Mely végtisztességtételre 
rokonainkat, barátainkat, ösmerőseinket bá­
natos szívvel meghívjuk. Debreczen, 1891. No­
vember 30. Béke porai fölött!

* Katonai vizsgálat. E hó 4-én, a 
Bika-szállodában tartandó nagy katonai vizs­
galaton, a polgári bizottság feje Simonffy 
Imre kir. tanácsos polgármester lesz, ki gróf 
Dégenfeld József főispánt fogja helyettesíteni.

Esküvő. Méhész József helybeli fiatal 
szíjgyártó mester tegnap d. u. 4 órakor eskü­
dött örök hűséget Nagy János szíjgyártó mes­
ter kedves és szép leányának, Nagy Emmának. 
Áldás és boldogság kísérje az ifjú pár frigyét!

* Zsidó szerencse. »Te Náczi, — kérdi barát­
ját Móricz — nem tudod, mennyit veszített Dolfi azon 
a lován, ami megsántult nála?« Hát vette 500 írtért, 
eladta 250-ért, vesztett 250 irtot, de ez még szerencse, 
mert meg is dögölhetett volna, a mikor elesett, s ak­
kor csak a bőre ért volna 10 frtot! Akkor 490 írt lett 
volna a buksi, igy pedig biztos haszon 250 írt. — 
»Fene eszed vau te neked Náczi ! Nem hiszem, hogy 
kívánnál magadnak ilyen szerencsét.«

* Apróságok.
Rózsa és Julcsa libát hoznak a falusi 

bíróhoz. Mind a kettő azt állítja, hogy a liba 
az övé.

Biró: Rózsa, Julcsáé a liba?
Rózsa: Soha se volt az övé!
Biró: Julcsa, Rózsáé ez a jószág !
Julcsa: Nem és halálig nem!
Biró: No hát, ha sem a Julcsáé, sem a 

Rózsáé, hát akkor az enyém; mars” vele a 
konyhába !

— Édes Anna, hová való
neod ?

Lyonból való, vagy Alsó-Kubinból

a te bon-

Nern tudom én magam se! Vagy

I*I
Csalatkozott jóltevő.
Menjek lóvasuton, vagy ne menjek, tűnő­

dik magában a humanista. Eh, mit! Nem me­
gyek, hanem a hatost inkább odaadom egy 
szegény embernek.

Megteszi. Öt perez múlva:
— Tyhü, az áldóját annak a csavargó­

nak ! Hát nem felül a hatosomon a — lóvo­
natra ?

*

A szkeptikus.
1. Diák: Láttál-e már életedben — 

nyugtát ?
2. Diák: Én azt hiszem, hogy nyugta már 

nem is létezik a világon!
1. Diák : Igazad van, az egész csak 

mese!
* Köszönetnyilvánítás. Mindazon t. 

rokonok, jóbarátok és ismerősök, kik felejthe­
tetlen jó anyánk végtiszt ességtél elén megjelen­
ni, ezzel fájdalmunkban osztozkodni szívesek 
voltak, fogadják köszönetünket, fogadja külö­
nösen köszönetünket a temetésen Kubacska 
István tanító ur vezetése alatt váratlanul meg­
jelent énekkar, melynek fájdalmunkra enyhítő 
balzsamul szolgált gyászénekében nem csak
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megboldogult jó anyánk iránt tanúsított külö­
nös tiszteletének láttuk kegyeletes lerovását, de 
jól eső vigaszul azt is, hogy bánatunkban osz­
tozkodni s fájdalmunkban velünk együtt érezni 
akart. Debreczen, 1891. deczember. 1. A gyá­
szoló család nevében is Csonka Dániel.

* Czélzás akar ez lenni ? Szabd 
Lajos fiai czég a tegnapi helyi lapokhoz hir­
detési mellékleteket csatolt. A »Debreczen«- 
hez piros, a »Debr. Eilend r“-höz sárga, a 
»D e b r. H i r 1 a p«-hoz pedig zöld színűt. 
Ha ez czélzás akar lenni : mi nem ha­
ragszunk érte, mert a «Debreczen«-hez csatolt 
piros szinti melléklet lapunk radikális irányát, 
a »Debr. Ellenőr«-höz csatolt fekete nyomású’ 
sárga melléklet e lap pecsovics voltát jelzi, — 
a »Debr. Hir!ap«-hoz csatolt zöld színű mel­
léklet pedig híven jellemzi e lap szellemi ter­
mékeit !

* Influenza. Európa nagy részében, 
különösen pedig Oroszországban és Németor­
szág keleti részében az influenza az idén is 
dühöng és már sok áldozatot követelt. Ger­
hardt, hires berlini orvos e betegségről követ­
kezőleg nyilatkozik : »Az influenza tünetei kü­
lönböző módon jelentkeznek és ezért három 
csoportba oszthatók : 1. Katharikus tünetek, 
melyek szinte sohasem hiányoznak; ezekhez 
tartoznak : nátha, köhögés stb. Éhez járulnak 
még: Pleuritis, Endokardilis, Pneumonid. 2. 
Altesti bántalmak, melyekhez a peritonitis is 
járulhat. 3. idegbajok, mint: fö- és arczfájás. 
A betegség gyakran könnyű lefolyású és erő­
sebb szervezetű embereknél kevésbbé veszélyes. 
Rendesen magasfoku lázzal kezdődik, mely 
azonban csakhamar elmúlik. Az influenza a 
szív- és tüdőbajban szenvedő emberekre fölötte 
veszélyes. Az influenza a ragályos betegségek­
hez tartozik. Innen van, hogy az influenzát 
leginkább olyan emberek kapják, mint például 
vasúti- és postahivatalnokok. A betegség terje­
dése felette gyors. Ama kérdés, hogy a már 
egyszeri betegség megóv-e továbbiaktól, nem 
állapítható meg biztonsággal, de kell, hogy e 
körülmény valami befolyással bírjon, mivel ez 
a járvány aránylag rövid idő alatt megszűnik ; 
viszont az is biztos, hogy egy és ugyanazon 
személyek többször betegedtek meg influenzá­
ban. Csecsemők és gyermekek megbetegedése 
ritka eset. Az influenza leginkább a 15—25-iki 
életkor közt dühöng. Biztos gyógyszer ellene 
még nincs s a gyógyítási mód a tünetek ke­
zelésében keresendő. — A »Daily News« 
pétervári jelentése szerint, miután az influenza 
Krímben nagy mérvben fellépett, a czár már 
a jövő szombaton Lividiából visszatér Péter- 
várra. — Berlinből jelentik, hogy a legújabb 
hivatalos jelentés szerint az utolsó négy hét alatt 
körülbelül negyvenezer ember feküdt influen­
zában, mely olt most sokkal nagyobb mérvben 
lépett fel, mint két évvel ez előtt. Az utolsó 
nyolez nap alatt körülbelül harminczan haltak 
meg influenzában«.— Az orvosok megfigyelése 
szerint ez a betegség csak akkor lép fel na­
gyobb mérvben, ha a betegek, kik influenzá­
ban vannak, a szobát elhagyják és a szabad­
ba mennek, mert ekkor kikerülhetetlen a dü- 
dőgyuladás. Galicziában az influenza múlófél­
ben van.

Különfélék.
Vas-szögek a fejben. Egy Mader 

nevű otlakringi szabómester, mint Bécsből ír­
ják, elmezavarában öngyilkosságot követett el, 
még pedig olyképen, hogy kalapácsai öt hosz- 
szu vasszöget vert a fejébe. Mader nemrég 
esés folytán súlyos sérüléseket szenvedett s 
úgy látszik, hogy ez által agyrázkódás állott 
be. Felesége rémülettel vette észre a szabó 
iszonyú tettét s férjét a kórházba szállíttatta. 
Az öngyilkos a fájdalomnak legcsekélyebb 
jelét sem adja; állapota súlyos ugyan, de nem 
egészen reménytelen.

Hatvannapos megmerevülés. Immár 
két hónapja, a mióta Latos János brzezinkai 
bányász görcsöket kapott, megmerevült és azóta 
szemét lehunyva, a halálhoz hasonló alvásba 
merülten fekszik. A beteget a bányászok kór­
házában ápolják és daczára az orvosok minden 
fáradozásainak, merev, mozdulatlan állapotából 
még nem sikerült életre kelteni. Az orvosi je­
lentések szerint a betegről az első látásra azt 
hinné bárki is, hogy nyugodtan alszik, de test­
részei teljesen megmerevültek és tökéletesen 
mozdulatlanok. Latost csak is úgy lehet élet­
ben tartani, hogy ez állapota daczára táplálják 
és pedig akképen, hogy a betegápoló felemeli 
a beteg fejét és derekát, akkor egy csövön át 
melegített tejet vezetnek szájába. Orvosi ren­
deletre minden harmadnap a tejbe riczinusolaj 
adag is jön s néha a baloldalán befecskendezése­
ket kap. — Latos nős, igen jó, megbízható 
munkás hírében áll, kezei görcsösen össze 
vannak szorítva annyira, hogy körmei már be­
hatoltak a húsba. Gyakran megkisérlelték, 
hogy a megmerevült tagokat más helyzetbe 
hozzák, a mi némi erő megfeszítéssel lehet­
séges is, de mihelyt az illető tagot elbocsátot­
ták, visszatért régi állapotába. Egyelőre mi 
remény sincs, hogy a bányász állapotában ja­
vulás áll be ; testének hőmérséke 37° és 38° 
között váltakozik.

Mac Kinley, az uj elnökjelölt.
Említettük nemrég, hogy a hires vedvámos 
törvény szerzője az Egyesült-Államokban, Mac 
Kinley őrnagy. Ohió ailamban a választásnál 
győzött. Mint New-Yorkból írják : Mac Kinley, 
akit manap James G. Blaine után a republi- 

j kánus-párt legkiválóbb államférfiának tartanak, 
nagyon népszerű; mulatja ezt az is, hogy a 
köztársaság Napóleonjának nevezik. Ez a név 
azért is illik reá, mert a nagy véd vámos va­
lóban külsőleg nagyon hasonlít első Napóleon­
hoz. Megjegyzendő, hogy Mac Kinley őrnagyot 
Amerika legszereletreméltóbb férfiai közé so­
rolják. Személyéről politikai ellenfelei is csak 
jót mondanak és elismerik, hogy bár törvény­
javaslatával, mely azóta tudvalevőleg törvény- 
nyé is vált, a gazdag monopolisták védszent- 
jévé lépett elő s általok nagyban ünnepeltetik, 
ezt a helyzetet sohasem aknázta ki saját hasz­
nára. Minthogy Blaine nagyon beteg, igen va­
lószínű, hogy a republikánus-párt a jövő esz­
tendőben őt fogja elnökjelöltül felállítani.

Félelemből öngyilkos. Szabadkáról 
Írják : Virágh Kálmán fiatal kereskedősegód e 
napokban Szabadkáról Ludasra ment, hol egy 
csárdába tért be. A csárdában több bunyevácz 
legény mulatott s ezek Virágból is kinálgatták 
borral. Midőn Virágh hajnal tájban már nem 
akart tovább inni, a legények neki estek, ki­
rabolták és elverték. Maga a korcsmáros az­
tán vendégének még télikabátját is elvette. 
Virág a futásban keresett menekülést, de mi­
dőn egyszer megfordult, úgy vette észre, hogy 
egy subás lovas ember üldözi. Virágból meg­
szállta a rémület, hogy a lovas meg akarja 
gyilkolni s revolvert rántva agyonlőtte magát. 
A haláltól féltében a halálba futott. Később 
Körössy Emil szabadkai ev. pap arra járva, 
megtalálta a szerencsétlent, ki már csak a 
tényállást tudta elmondani. A pap elvitte Vi­
rágból közeli villájába, hol a szerencsétlen 
nem sokára kiszenvedett. írásaiból kitűnt, hogy 
egy karczagi köztiszteletben álló családnak fia.
A vizsgálatot megindították.

TÖRVÉNYSZÉK 
Elevenen eltemetve. Gyorok, arnd- 

megyei községben, néhány hónappal ezelőtt 
nyoma veszett Tüzes Béla kádár 14 éves 
leányáoak. A leányt nem találták sehol sem, 
hiába körözték. Időközben Tüzesék felköltöztek 
n fővárosba, s a gyorokiak egész megfeledkez­
tek volna már róluk, ha a napokban a Tüzes 
házának az uj gazdjáa a pinezében ásogatva 
egy hullát nem talál. A hullában felismerték 
az eltűnt Tüzes leányt. A vizsgálatot megindí­
tották, sőt sürgönyöztek fel Budapestre, — 
a bol Z s a r n a y rendőrkapitány a 
Tüzes-párt letartóztatta. 
A baromias szülék eleinte tagadásban voltak, 
de majd beismerték, hogy ők ásták el a kis 
leányt, még pedig - elevenen, mivel az 
iszákos volt és sok szégyent hozott reájuk.

A gyilkos szüléket a kir. ügyészség Aradra 
kisértette le.

Debreczeni ingatlanok forgalma
a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnál 

/'. évi nov. 21—28-ig.

Bányai József és neje Lambert Klára ve­
szik özv. Bujdosó Gáborné és társai homok­
kerti szőllője egy részét 465 írtért.

Geréby Fülöp veszi Toldi József és neje 
Balogh Zsuzsánna uj-földét 200 frtért.

Farkas István veszi, Máthé Albert házát 
1200 frtért.

Szobotka Venczclné Csákó Juliánná ve- 
szi férje Szobotka Venczel háza fele részét 
800 frtért.

Vásári István úgy is mint gyám veszi 
özv. Fried Károly né Engländer Henriette és 
társai ondódi szántó-földét 1800 frtér*.

Fekete Zsófia Tóth Sándorné veszi 
Nyári Péter és neje Szabó Juliánná tóczós- 
kerti szőlőjét. 200 frtért.

Török Péter veszi Korányi Zoltán háza 
és ondódi földe illetőségét 800 frtért.

Alföldi Gábor veszi Sándor István uj- 
földét 280 frtért.

Nagy János és neje Balogh Eszter veszik 
Pál Ferencz és neje Koncz Zsuzsánna szőllő- 
jét 620 frtért.

Luczi István és neje Nagy Juliánná ve­
szik Körhöny János és neje Varga Sára uj 
földét 95 írt 26 krért.

Irodalom és művészet.
Újonnan fölfedezett Rubens-kép.

Antwerpenben nemrég egy nagy Rubens-képet 
fedeztek fel, mely a szent c.-aládot és Villebro- 
eus püspököt ábrázolja, a melyet eddig Bosaeri. 
németalföldi festő müvének tartottak.

CSARNOK.

Ä HÁROM BOLDOGSÁG.
— Catulle Mendés. —

I.
Egyszer régen — még nem voltam több 

tizenhat évesnél — a kis Krisztinával talál­
koztam az utón, amint a sövény mellett apró 
madárléptekkel sietve haladt.

Ugyan mért nem repült inkább, ha ugv 
sietnie kellett ? Mert bizonynyal voltak szár­
nyai a kedves angyalnak fodros ruhácskája 
alatt.

A legnagyobb gyorsasággal sietett; nem 
állott meg egy pillanatra sem, hogy virágot 
szakítson az ut széléről, vagy egy-egy füska- 
tát fogjon, mely mint egy piros csöpp ült a 
virág kelyhén, kíváncsian hallgatva a pajzán- 
kodó czinkék csevegését.

A tavasz mélyen megalázva érezhette ma­
gát, hogy igy figyelem nélkül hagyja őt a kis 
Krisztina.

— Áh, kedves kicsikém! — szólitám meg. 
Hová siet ilyen gyorsan, messzire ama kis há­
zacskától, hol kedves nagymamája a rokka 
mellett ül, fehér fonalat fonva, mint a hó.

Habozott felelni. Vannak titkok, amelye­
ket nem merünk megvallani az embereknek. 
Végre elpirulva, földre sütött szemekkel, me­
lyeknek pillái mint parányi legyezők árnyalták 
be arczát, szólt:

— Kedvesemhez megyek. Ott vár reám 
az erdőben, az út jobb oldalán.

— Ah! nagyon helyesen! — kiáltám. 
Mennyi sok leányka van, kik az ön korában 
még bábjaikkal játszanak, vagy az abc-t be- 
tüztetik hugocskáikkal; vagy épen a háztartás 
körül szorgoskodnak, segitnek a mamának és 
a cselédeknek; poroznak, rendeznek, takarit- 
nak és kérgesre, vörösre dolgozzák finom ka­
csóikat!

De nem! Az ifjú és szép leányoknak nem 
ez a hivatásuk 1 Hanem az, hogy odanyujtsák 
ajkukat annak, aki sovárogja. Nem volna édes 
az élet, ha nem volna édes szeretni 1 Szivét, 
lelkét, álmait és bimbódzó ifjúsága minden bá­
ját adja oda ön egyetlen bokrétában. Tudja
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meg, hogy az ajk csókra teremtetett, valamint 
a rózsa a szerelmes h pkék gyönyörére. A sze­
relem egyedüli üdv a földön. Menjen, menjen 
kedvesem sebesen, még sebesebben az egyetlen 
gyönyör és egyetlen bánat karjai közé !

Azonban Krisztinának nem volt szüksége 
buzdításomra, mert rám se hallgatva, már jó 
messzire járt, közel az erdőhöz, melynek lomb­
jai közt nem sokára eltűnt.

Utána mentem. A sűrűben zizegtek a 
bokrok. Nem láttam senkit, de hallottam — s 
a madarak is némán hallgatták a fákon — 
amint egy-egy csók elcsattant s én hosszú és 
boldog szerelmet kívántam Krisztinának!

Elröppent ifjúságomra már csak bizony­
talanul emlékeztem, midőn a szép Krisztina 
kisasszonynyal újból találkoztam egy palotában, 
amint a fényes teremben gőgös méltósággal 
lépdelt, mint egy királyné.

Nem hasonlított többé ahoz a kis lány­
kához, aki oly szor gosan sietett az erdőbe ama 
tavaszon. Szebb, sokkal szebb volt most a fény 
és gazdagság pompájában.

Nem lehetett tudni, hogy az a fényözön 
mely övezte, a csillárok számtalan lángjából 
származott-e, vagy az ő általa megbüvölt sze­
relmesek szemeiből?

Mert az összes herczegek, követek és 
udvaronczok ügyelnie ő benne összpontosult. 
Látni lehetett az arczukon. hogy a köztük 
legkevésbbé elfogult is örömmel halt volna 
meg, ha czipője aranyszalagját megcsókolható 
vala.

Azonban ő e határtalan szerelemre és 
tiszteletre semmit sem adott s közönynyel sé­
tált az égő szivii szerelmesek között. Azt a 
kis apródot meg észre sem vette, aki érte 
ülepedve, holtan rogyott össze az ajtó mellett.

— Ah! kedves kicsikém! — szóltam 
hozzá — hová készül e délczeg büszkeséggel, 
hogy nincs kegyelme e tömeg számára, mely 
körülrajongja s oly olthatatlan szerelemmel ki­
séri kegyedet?

Megvető tekintettel mért végig előbb. A 
szép hölgy már bizonyára nem emlékezett ram. 
Végre kevély lassúsággal szólt:

— A királyhoz megyek. A képcsarnok­
ban vár, hol őseink arczképei függnek, ott fog 
megajándékozni — a marquise czimen kivül 
• mindamaz aranyakkal és ékszerekkel, me- 
ivi ket a sirinagori rájah elleni csatában zsák­
mányolt !

— Ah! nagyon helyesen ! — kiáltám. — 
Hány nő maradna otthon a kegyed helyében, 
hogy férje számára levest főzzön, vagy gyer­
mekeivel bíbelődjék. íme! kegyed mily neme­
sen használja fel idejét, ügy, úgy ! A dicsőség 
és gazdagság zabolátlan vágya méltó egyedül 
arra, hogy a lelket elfoglalja. Aki ily vágyat 
hord lelkében, az érdemes csupán a hódoló 
tömeg tiszteletére.

— Menjen, menjen kedvesem! Menjen a 
királyhoz. Kegyed nagyon szerény, hogy a 
marquise czimmel és egy rájah középbecsü 
kincsével beéri!

Azonban Krisztina nem vesztegette ide­
jét, hogy engem végig hallgasson. Már messze 
járt a palota belső csarnokában.

Láttam, amint egy magas ajtó függönye 
mögött eltűnt.

Utána mentem. De a vastag függönyön 
keresztül nem láthattam senkit; de a csend­
ben jól hallottam az aranyak csengését — és 
sokáig tartó gazdagságot kívántam Krisztinának.

látta az emberek kétségbeesését, ő nem szen­
vedett.

— Ah! kedves kicsikém! — szóltam.— 
Hova indul e sötét pompában, messze a ház­
tól, messze a várostól, messze az élettől ?

Azt hittem, hiába szólok. Nagyon ritka 
eset, hogy az imént elhunyt halott föleszmél, s 
feleletet ád az élőknek. S iine egyszerre csak 
a nélkül, hogy pillája megrezzenne, vagy ajka 
megmozdulna, susogni kezdett.-

— Megyek a sírba. Látja amott a teme­
tőt? Ott ássák az utón jobbfelöl.

— Ah ! milyen helyesen ! Most tesz csak 
valóban helyesen! Megkapta végre a legédesebb 
csókot, mely lezárja az ajkat örökre s a halál­
király megajándékozta a legnagyobb kincsesei, 
béke és feledés néma kincseivel!

Hogy sietnek a sírásók, hogy befektessék 
a mély sírba és sok, nagyon sok földet hány­
janak reá, hogy sohase hallja többé a külvilág 
és az emberek hiábavaló lármáját.

Utána mentem.
Majd a sötét fenyők és szomorú fűzek 

lombjai közt félre húzódtam, honnan a koporsó 
lebocsátását nem láthattam, de hallottam a 
mély temetői csendben a koporsójára hulló 
rögök dübögését -—• és bosszú, boldog álmot 
kívántain Krisztinának 1

Fordította : Kulcsár Ferencz.

kell nyúlni. A czélszerütlen kímélés tönkretette 
erejét, nem lévén kellőleg előkészítve a meg­
kívánt súlyosabb dologhoz, — Az ilyen ló, ha 
súlyosabb munka előtt áll,ha különben egész­
séges s hozzá még kelleténél több takarmányt 
kap, a hosszas pihentetés alatt hízásnak indul 
hasüregében zsír rakódik le, a mi lélekzőképes-’ 
ségét megnehezíti, izmait megernyeszti.

Az amerikai Egyesült-Államok 
búzaterméséről érdekes összeállítást találunk a 
hivatalos amerikai kiadmányokban; ugyanis 
búzából még nem volt oly nagy átlagtermés 
mint az idén: 15 bushel acrenkint. A legna­
gyobb átlagos eredmény volt azelőtt 13-8 bus­
hel 1870-ben és 13-6 bushel 1882-ben. A bú­
zatermés kitett a folyó évben 589 millió bushelt 
tavaly csak 399 milliót és igy a terméstöbblet 
190 millió bushel.

KIMUTATÁS
a debreczeni telefon hálózat beszélő állomásairól.

in.
. . . Szomorú öregségben találkoztam 

vele — utoljára, a fonnyadt levelű szilfák sora 
közt. Fedetlen arczczal — amint itt szokás — 
feküdi a nyitott koporsóban, melyet négy em­
ber emelt.

Arcza igen halvány volt, mert meg volt
halva.

Utána mentek kísérői, a .szülők, barátok 
és siratók, kik jajgattak gyászfátylaik alatt. Az 
eg egy kis szürke (elhöbói lassú esőt hullatott 
a gyászos térre.

Minden olyan szomorú volt: csak ö nem

Színház.
Caiky emlékünnepély. A Lőcsén 

működő Rakodczay-féle szintérsulat Csiky Ger­
gely emlékezetére kegyeletes előadást rendezett. 
Az előadást apotheozis nyitotta meg, mely élet­
képből állt, a mint a főbb müveinek alakjaitól 
környezett elhunyt költőt a géniusz rnegkoszo 
ruzza. Az apotheozis után Csiky Gergely »Stom- 
fay család«-ja került színre Rakoduzay. Laczkó 
Aranka, Hubayné, Nógrádyné, Balogh Lujza, 
Boronkay, Fehérváry, Szerdahelyi, Győriné, 
Raskó, Pártos Etel, Moóri, Bérczy, Benedek, 
Peterdi stb. közreműködésével.

Színészet Zsibón. Zoltán Gyula szín­
társulata, mely egy pár hetet szándékszik 
Zsibón tölteni, napról-napra nagyobb közönsé­
get hódit élvezetes előadásaival. E kis vidéki 
társulat igen jó erőkkel rendelkezik, sőt szo­
katlan dolognak tűnik fel, hogy közöttük egyet­
len egy ügyefogyott színész sincs. A bemutató­
ra kitűzött darabok közül szombaton Csiky 
Gergely kitűnő vigjátéka a »Nagymama« került 
színre, melyben Sárközyné a »nagymamát,« 
Kompoltiné »Márthát,« Kompolti »Ernőt,« Vi­
hari »Koszta Sámuelt,« Zoltánná pedig »Szera- 
fint« a legjobb sikerrel adták. A darab mind­
végig a legszebb összhangban, gyakori kihívá­
sok és tapsok között folyt le. — E darabból 
ugyan egy mellékszereplő kimaradt; de a hiányt 
oly ügyesen eltussolták, hogy a közönség azt 
alig vehette észre. Vasár nap »F e 1 h ő Klári, 
hozta meg a jövedelmet; itt Kompolti és Sár­
közi arattak tapsokat jól sikerült énekükkel. 
Kedden »Női harcz,« szerdán »Csap o dár« 
csütörtökön »Etelka,« szombaton »H u s zár­
sz e r elem,« és »Virágfakad ás« kerültek 
színre.

Közgazdaság.
A lovak czélszerütlen kímélése.

Az olyan lovakat, melyok munkához vannak 
szokva, tulajdonosaik gyakran sokáig kímélik 
s az istállóban pihentetik, hogy aztán egyszer­
re annál erősebben dologba fogják. Hányszor 
hallani: »lovamat pár napig állani hagyom, 
mert azután nagyon erős munkát kell vele 
végeztetnem.« A kímélésnek ez a módja telje­
sen üelytelen, sőt káros. Az igy kezelt, ló kez­
detben serényen dolgozik, de erőkifejtése nem 
tartós s kezdetben a nagy izzadtság kiállása 
nagyon kimeríti, úgy, hogy azután ostorhoz

69. Államvasutak állomás 
főnöke.

75. Államvasutak üzletve­
zetősége.

34. Dr. Balkányi Emil orv. 
40. Dr. Balkányi Miklós,

ügyvédi irodája.
91. Dr. Balkányi Miklós 

lakása.
84. Bauer és társa gép­

gyára.
36. Berger Henrik, iroda. 
14. »Bika« szálloda.
(jő. l)r. Balkányi Ede, orv. 
93. Dr. Burger Péter, orv.
37. Berger Jenő műépítész

lakása.
83. Casinó.
70. Csanak József nagy- 

kereskedése.
90. Dr. Csikós Sándor, orv. 
18. »Delireczen« szerk.
35, »Debreczeri Ellenőr« 

szerk.
55. »Debreczeni helyi va- 

vasut« irodája.
43. »Debreczeni helyi va­

sút nagyerdei indóház. 
104. Debreczeni Első Taka- 

pénztár.
2. Dohánygyár.

20. »Debreczeni Hírlap«
52. Első magyar áll. blzt. 

társ,
9. Epreskerli faraktár.

79. Első debr, fakereskedő 
társ. irodája.

17. Első debr. fakereskedő.
társ. fióküzleti irodája. 

46. Főerdőmester.
68. Főispán.
6. Feischl Fülöp és Fia 

ezég.
13. Fürst Mátyás és Fia 

ezég és Áron Miksa 
ezég.

86. Frohner szálloda 
85. Glück Adolf piuczér 

ügynök.
103. Gebauer K. első hazai 

érczkoporsú-gyár te­
metkezési intézete.

60. Gebauer Károly ércz- 
koporsó gyára 

62. »Hungária« kávéház 
102. Dr. Holländer Dezső
81. Ipar- és kereskedelmi 

bank
94. Iparegyesületi takarék- 

és hitelintézet 
39. »István« gőzmalom 
19. Keresk. és iparkamara 
66. Kegyelet temetkezési 

intézet
4. Kovács Gábor ügyvéd. 

11. Közkórház 
101. Közgazdasági bank.
82. Központi kávéház
30. Kunz József és Társa 

ezég

67. Dr. Kola János, iigyv 
59. Kaszauyitzky E. üzlete. 
105, Komlóssy Arthur 

ügyvédi irodája.
47. Kőim Henrik főüzlete.
23. Kőim Henrik fióküzlet." 
ól. Dr. Legányi Gyula.

orvos.
1. László Albert könyv- 

kereskedése 
74. Légszeszgyár 
53. Mugy, franczia bizt, 

társ.
lő. »Magyar király« kávh.
44. »Margit« fürdő
48. Méntelep parancsnoks. 
38. Osztrák-magyar bank 
10. Pavillon lakianya (ka­

tonai készenlét.)
24. Parragh Mór üzlete.
16. Parragh Mór gőzm.
33. Dr. Popper Alajos, orv. 
31. Rendőr főkapit. ma­

gánlak
87. Rendőr főkapitányság 
95. Rendőr alkapitányság 

1-ső kerület
27. Rendőr alkapitányság 

!l-ik kerület.
45. Rendőr alkapitányság

III. kerület éjjeli őrs, 
41. Rendőr alkapitányság

IV. kerület
56. Rendőrség az indó- 

liáznál
63. Rosenberg Albert özv. 

szállító
6. Rothschnek V. Emil 

gyógyszertára 
80. Riesz Lipót ezukrász- 

dája
73. Riesz Lipót sütödéje. 
99, Rotschnok W. Emil 

lakása.
50. Szikszay Lajos építész 
17. Stern József és testv.

ezég kefegyára 
21. Stern József és testv. 

faáru gyára.
57. Taller Iguácz
58. Termény- és áru köz­

raktár .
61. Túrái Farkas irodája
96. Tűzoltóság
64. Dr. Tihanyi Sámuel, 

orvos
29. Tóth Gyula vaskeresk. 
32. Varga Ferencz építész 
76. Weisz Mózes és Fia 

ezég.
92. Weisz Sándor divat­

üzlete
25. Városház (elnökség)
26. Városi főszámvevőség
97. Vásáriér (baromvásár). 
28. Zádor Lajos üzlete 
72. Zálogház (nyilvános)
98. Vecsey Imre lakása

forgalomnak átadva volt 94 

állomás.

Folyó hó 1-én 
állomás.

E hó folyamán bekapcsoltatott 
Lett 94 állomás.
Megszűnt 1 állomás.
Mai napon a forgalomnak tényleg átadva van 

94 állomás.
Debreezen, 1891 november 30-án.

Debreczeni telefon vállalat.
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Kőbányai sertéatialet
A stirtéskereskedelmi csarnok jelentése.

November 28.
a) Hízott sertés árak : !. Magyar első rendű : 1) 

Öreg nehéz (páronkiut 800—400 klgrou felüli súlyban)
44.---- 45. — . 2 Öreg közép (páronként 800—400 klg-
sulyban) 44.-----45.— 8. Fiatal uebéz (páronkint 820
klgrou felüli súlyban) 46,50-47-50 4. Fiatal közép (pá-
ronklut 251—820 klgr, súlyban 46.-----47.— 5. Fiatal
könnyű (páronkiut 250 klgmig terjedő súlyban) 44.50 
45.50 11. Magyar szedett: 6. Nehéz (páronkiut 280
klgrou felüli súlyban) 48-----44.50 7. Közép (páronkiut
220—280 kilgr, súlyban) 48.-----44.— 8. Könnyű (pá­
ronként 220 klgrig terjedő súlyban) 41.-----43._. M,
Szerbiai : 9. Nehéz (páronkiut 260 klgrou felüli súlyban) 
44.-----45.— 10. Közép (páronkiut 220—260 klgr. súly­
ban) 43.-----44 — 11. Könnyű (páronkint 220 klgmig ter­
jedő súlyban) 40-----42 — Sertés létszám ; novem. 27
napján volt készlet 129.654 darab. A hisott sertés 
üzletirányzata : változatlan. — Hizlalni való 
sertés . —.—, rnalacz (4—11 hónapos korban 
felhajtatott 2308 drb.

Budapesti gabonatőzsde. November 
30-án. Búza tavaszra 11 45 pénz 1V47 áru, őszre 
—•— pénz, —áru. — Tengeri 1892 máj.— 
jun. 668 pénz, 6'70 áru. Zab tavaszra 6 66 
pénz, 6 68 áru, őszre —•— pénz,—•— áru. — 
Káposztarepcze aug. —szept. 14.05 pénz, 14.10 
áru.

Felelős szerkesztő: Kósa Barna.
Kiadók: Szinay Gyula főszerkesztő,
és Dr. Bakonyi Samn főmunkatárs.

Tenyész baromfi.
A kir. gazdasági tanintézet tenyészetében 

alább felsorolt tiszta vérű, válogatott és kitü­
nően fejlődött tyúk-félék tenyésztőknek 
eladók.

Plymauth, szép kendermagos fajtából 
egy törzs (1 kakas 2 tyuk) 9 frt. Egy db. kü­
lön kakas 4 frt.

Brahma fajtából (világos) 1 törzs 10 
frt, egy db. külön kakas 4 frt 50 kr.

A gazdaságban megtekinthetők s levélben 
is megrendelhetők az igazgatóságnál. Vidékre 
csomagolás 50 kr.

497 3—3.

NYILT-TÉR.

Köszönet-nyilvánítás. — Nem
mulaszthatom el Dr. F á y Márk orvos 
urnák, ki gondos ápolása és szakértelme 
által leányomat veszélyes torokbajtól 
mentette meg, köszönetemet e helyen is 
kifejezni. Debreczen 1891. decz. 1. - 
W e i s z S á m[u e 1.

506' 1.—

Leszállított árak!
Leltározás alkalmából deczember 1-től kezdve

az összes raktárunkon lévő
női ruhaszöveteket,

FEKETE D1VATKELMÉKET IS,

színes mosó velezeket,
TÉLI GYAPJÚ NAGYKEM1ÓKET, 

trikót derék és gyermek-ruhákat,
valamint

szőnyegeket
Smyrna, Axminster, Brüssler, Tapestry és hollandi 

SZŐNYEGEKET is,

fee ee ee ■ ■uggonyoket
pet mélyen

leállított árakon
árusítjuk el.

SZABÓ LAJOS FIAI
DEBRECZEN, RÓZSATÉR.

506. —1. I

Ó és uj borok
kitűnő jö minőségben eladatnak Temes- 
Gyarmatáhn Br. Ambrózy Béla
jószág intézőségénél. 504. 1—3.

HARMÓNIÁRÓL

külön árjegyzék
k é r e n d <1
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Vasúti menetrend:
Indul:

Debreczen bői Budapest-felé gyorsvonat reggel 8 ó. 44 p.
» » »
» Nagyvárad-felé
» Budapest-felé
» Szatmár-felé
» » »
» » »

» Miskolcz-felé
» » »
» » »

» B.-Szt.-Mihály-felé
» » »

» Füzesabony-felé
» Ohat-Kocsig

Püspök-Ladányból N.-Várad-felé 
» » » »
» » » »

Érkezik:

Debreczenbe N.-Várad—P.-Ladány felől réggé
Budapest felől

Szatmár felől

délután 
gyorsvonat este 

éjjel 
reggel

» »

— déli 12 ó. 52 p.
— délután 3 ó. 34 p.
— este 10 ó, 31 p.
— délután 3 ó. 24 p.
— este 7 ó. 45 p.
— éjjel 3 ó. 09 p.
— délelőtt 8 o. 32 p.
— délután 3 ó. 39 p.
— este 7 ó, 40 p.

délután 3 ó. 19 p.
reggel 5 ó. 48 p.
reggel 4 ó. 26 p

délután 4 ó. 31 p
délután 2 ó. 12 p.
délután 5 ó. 51 p.

éjjel 12 ó. 57 p.
A büd-szt.-mihályi vonalon eddig csak a hét bizonyos napjain közlekedett vonatok f. é. november 15-től kézi 

naponként közlekednek.

Miskolcz felől 
» —
» »

Büd-Szt.-Mihály-felől 
» » 

Füzes-Abóny-felől 
Ohat-Kocsiról

7 ó. 42 
3 ó. 09

7 ö. 06 
2 ó 44
8 rt. — 

déli 12 n. 16 

este 10 ó. 31
déli 12 ó 36 

reggel 8 ó. 06
7 o. 20
8 ó. 17 
6 ó. 05 
4 ó. 54 
8 ó. 24

este
reggel

este
délután
délelőtt

ve

Ír-.



Rickl József Zelmos
DEBRECZEN,

Ajánl friss töltésű ásványvizeket u. 
m. Bikszádi, Bárt fai, Czigelkai. Csizi jod- 
F-msi Franzensbadi,Gieshübli,Gleichen- 
bci'gi, Malii jod, Jvändai, Karlsbadi, Kis- 
singeni, Rákóczy, Koritniczai, Krondorfi, 
Li pi ki jod, Margit forrás, Mavienbadi, 
Mohai Ágnes és Stefánia forrás, j 
Pa rád i, Pűllnai, Preblaúi, Pynnonth, í 
aczél, Screbenaí (Bosnia), Guber forrás, j 
Levico és Roncegnoi arsen és vastartal­
múnk, Roliitschi, Selters, Salvator, Said- i 
schitzi, Szolyvai, Szulini és Budai keserű j 
vizeket.

Továbbá: 104
Lenkencze, olajban tört minden­
féle festékeket és mindennemű

fűszerárukat 

l'V^Tr;

v

a legjutányosabb árakon.

— Teringetlét, pajtás, neked mindenkor oly fel" 
tűnő tiszta a ruhád, azt hiszem nagyon sok pénzedbe 
kerül a szabód.

— Ellenkezőleg, ezelőtt igen! — Most azonban 
Benzolinart veszek és a szolgám azonnal szép 
tisztára hozza a ruhám; óriási takarékosság!

— Benzolinart ?! mond Ön, hát mi az tulaj­
donképpen.

^ 1 • törvényesen védve, eltávo-
lienzollliar üt minden pecsétet bár­

sony, selyem posztóból stb. 
anélkül, hogy a szövet, vagy annak színe legcseké­
lyebben is megtámadtatnék, tiszti s egyenruhákon 
hajtókát, arany, elefántcsontot stb. s igv nem szabad 
egy háztartásban sem hiányzani.

. . kapható minden fü-
I i(vll ZO1111 ál* szerkereskedésben,

darabja 60 kr.

UN?

DEBRECZENI és BUDWEISZI GYÁRTMÁNYÚ

■?

Dolhai, Chizno vizi, Nacirági és Fried lancli vaskályhák
fa- és szén-fűtésre,

szabályozható köpeny» és Itieidingi-kályhák
aczél vagy zománc/.os köpenynyel.

Legnagyobb raktár korcsolyákban :
HALIFAX, MERCUR, MATADOR és ROHONCZY

rendszerekben, sima pallirozoU és állanyozolt (niki) kivitelben.

TENGERI-KÉZI-MORZSOLÓK
különféle rendszerek szerint.

Tánczos R.-féle szabadalmazott (patent) tüzmenteses betörés ellen biztosított

PÉNZSZEKRÉNYEK
egyedüli képviselete

■- * 4-78.

F.LOBB
TÓTH LAJOS és TÁRSA

vas ár ú-tit zlotébon, Debreczenben, a városh a alatt.
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Nyomatott a »Debreczen« nyomda-részvénvtávsaságnál, 1891.


